
Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας 

υλοποιεί  καινοτόμα προγράμματα στην Ειδική Αγωγή. Συγκεκριμένα: 

1. EyeHarp 

Στόχος του προγράμματος είναι η αξιοποίηση του Ηλεκτρονικού Μουσικού Οργάνου 

EyeHarp από μαθητές με Σπαστική Τετραπληγία ή και Εγκεφαλική Παράλυση. Το 

EyeHarp είναι ένα ψηφιακό μουσικό όργανο για μαθητές με αναπηρία που επιτρέπει 

την μουσική έκφραση με κινήσεις των ματιών ή του κεφαλιού.  

 

2. Ιστορίες Συμπερίληψης στη Φυσική Αγωγή 

Στόχος του προγράμματος είναι η συνύπαρξη και συνδιδασκαλία των μαθητών με 

αναπηρία με μαθητές χωρίς αναπηρία στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής. Το 

συγκεκριμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα ενισχύει τις δεξιότητες των συμμετεχόντων 

στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής και προσδίδει περαιτέρω δεξιότητες διαχείρισης 

των ατομικών και των συλλογικών δυσκολιών. 

3. Πρόγραμμα BeAusome 
 
Το BeAusome είναι ένα Erasmus+ Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα που έχει ως στόχο την 

ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων για μαθητές/τριες με Διαταραχή Αυτιστικού 

Φάσματος μέσω της ενσωμάτωσης καινοτόμων και διαδραστικών τεχνολογικών 

εργαλείων, όπως παιχνιδιών εικονικής πραγματικότητας, στη μαθησιακή 

διαδικασία. Παράλληλα το πρόγραμμα στοχεύει στην ενίσχυση των ψηφιακών 

ικανοτήτων των γονέων και των εκπαιδευτικών με μαθητές στο Φάσμα του Αυτισμού 

μέσω της πρόσβασής τους σε ψηφιοποιημένο βιβλιογραφικό υλικό και 

δραστηριότητες. 

 
4. Μια μπάλα για όλους-Ποδόσφαιρο για παιδιά με οπτική αναπηρία 

Στόχος του προγράμματος είναι η υλοποίηση αθλητικών δραστηριοτήτων με τη 

συμμετοχή μαθητών με και χωρίς οπτική αναπηρία. Παράλληλα πραγματοποιούνται 

εκπαιδευτικές καμπάνιες και διανομή στα σχολεία όπου φοιτούν μαθητές με οπτική 

αναπηρία. 

 



 

5. «Και τα παιδιά με οπτική αναπηρία σώζουν ζωές» από τον 

ανθρωπιστικό οργανισμό « Τα Παιδιά σώζουν ζωές – Kids save lives”. 

Στόχος του προγράμματος είναι η εκπαίδευση μαθητών και εκπαιδευτικών στις 

Πρώτες Βοήθειες, στην Πρόληψη και τις Νέες Τεχνολογίες καθώς και τον εξοπλισμό 

σχολικών μονάδων με σύγχρονους απινιδωτές. Το πρόγραμμα υλοποιείται και για τα 

παιδιά με οπτική αναπηρία. 

 


